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21.1 Reunioes passadas ,

21.1.1 pertence() e o operador in nativo
def pertence@@: _ _
//I(objeto, 28t —> //'U& /Aﬁf(x
\

RECEBE um objeto/coisa “item™ e uma lista “lst’.
RETORNA True se “ttem”™ é um elemento de “lst’, em caso contr?

Astzv)

O efeito é o mesmo que usar o operador “in  Python: “item %7

e .@@@&q\
Aot AN

/n = len(1st =
for (I 1 nge(n): # range(0, n, 1) \,\/

if item ==\Ust[i]

return True
return False

# equivalente a 47f43[0\4/\ ,:/Y\ /57Z )
return P,1 l
frut(? Ada')



21.1.2 @e@nativo . A Y

a0 0 (a sl . "
def fatia(lst, ini, fim, . / ‘7\1 | // /

11 (lest, int, int, ant) -> list . b
I 7£h44

RECEBE uma lista "lst” e inteiros "amt , fim e "passo .
RETORNA um clone da sublista de "lst’ que comega ma posigdo
vai até “fim = (EXCLUSIVE) e agrupa os item que de passo em %

0 efeito é o mesmo que o fatiamento do Python: “lst[imi: fin

[

clone




21.1.3 clones x apelidos: operadores == e is

def apelidoXclone():
1stA = [1, 'oi', True, None, 2.71828]
# lstB é um apelido para lstA
1stB = 1stA
print (1stB == 1lstA) # True
print(1stB is 1stA) # True

# lstC é igual a lstA, mas é um clone, outra lista

1stC = 1stA[:] # ou 1lstd[0:len(lstd):1] ou lstA[0:len(lstAd)]
print(1lstC == 1stA) # True

print(1stC is 1lstA) # False



21.1.4 ObJetos ou c01sas K(il‘
Q
N I/
€> $
Mutabilidade: listas sao objetos, coisas podemos alterar
um componente

def main():
1lst = (:) True, None, 2.71, 'x-women']
print (1lst)
st [0) = True
print(lst)
f(1lst)

def mutadora((:>):

IIIZ t _>]V' f
(list) ne X (2’3)
X=2
RECEBE uma lista\e ALTERA a lista que é argumentoéj 5
Esta fungao é MUIYMDURA.
11 %
1st[len(1lst)-1] =/ 'xavier' Il
NN
. 3
def nao_mutadora(lst): ’“GD”‘hAulcdoﬁg(gé)

A "rr(list) —>

RECEBE wuma lidqta e NAO ALTERA a lista que é argumento.
Esta funcgdao nayp é MUTADURA.

Atribuig¢ao da um

[

1st = [1, 2, 3] t/',Z,I %)

elido.nome a um objeto/coisa.



21.2 Exercicio 1 - contador de vogais

Escreva um programa que 1é um texto e imprime a frequéncia relatica de vogais.

21.2.1 Exemplo

/
Digite um texto: /C@m@b’@m"@st@d@r MéEOllOZ!y
Frequéncia das vogais =@ =)O.296296

Digite um texto: Frgk@ssed ém t6HO @ 0¥ téntel)n®-vida).
Frequéncia das vogais =\16/39 = 0.410256



21.2.2 Exemplos de luxe

Digite o nome de um arquivo: jeff.txt

We hold these truths to be self-evident:
that all men are created equal;

that they are endowed by their Creator
with certain unalienable rights;

that among these are life, liberty,

and the pursuit of happiness.

Frequéncia das vogais = 65/211 = 0.308057

Digite o nome de um arquivo: darci.txt

Fracassei em tudo o que tentei na vida.
Tentei alfabetizar as criangas brasileiras, n&do consegui.
Tentei salvar os indios, ndo consegui.

Tentei fazer uma universidade séria e fracassei.
Tentei fazer o Brasil desenvolver-se autonomamente
e fracassei.

Mas os fracassos s&o minhas vitoérias.

Eu detestaria estar no lugar de quem me venceu
Darci Ribeiro

Frequéncia das vogais = 134/349 = 0.383954



21.2.3 Solucao

VOGAIS = ['a', 'e', 'i', 'o', 'u', 'a', 'é&', '46', 'a
VOGAIS = "aeioudé&daAEIQUAEQ"

def main():
# tzt = input("Digite um texto: ")

# leitura do texto de um arquivo

# 1. pegue o nome do arquivo

nome = input("Digite o nome do arquivo: ")

# 2. "abra" o arquivo para leitura ("r"ead)
arq = open(nome, "r'", encoding="utf-8")

# 3. leia todo o conteudo

txt = arq.read()

# 4. feche o arquivo

arq.close()

print (txt)

n = len(txt)

no_vogais = conte_vogais(txt)

print (f"Frequéncia das vogais = {no_vogaisl}/n =

# versao 1 de conte_wogatis
def conte vogais(txt):
"o (str) -> int

{no_vogais/n}

Recebe uma string txt e retorna o numero de wogais em txt.

[

cont = 0O
n = len(txt)



k = len(VOGAIS)
for i in range(n):
c = txt[i]
for j in range(k):
v = VOGAIS[j]
if ¢ == v:
cont += 1
return cont

# versao 2 de conte_wogatis
def conte_vogais(txt):
' (str) -> ant

Recebe uma string txt e retorna o numero de wogais em txt.

1!
cont = 0

n = len(txt)
for i in range(n):

c = txt[i]
if pertence(c, VOGAIS)
cont += 1

return cont

# versao 3 de conte_wvogais
def conte_vogais(txt):
'rro(str) -> dnt

Recebe uma string txt e r

[

: # usa nossa fungao pertence

ptorna o numero de vogatis em txt.




cont = 0O
n = len(txt)
for i in range(n):

c = txt[i]
if ¢ in VOGAIS: # usa pertence nativo: operador ~in’
cont += 1

return cont

# versao 4
def conte_vogais(txt):
' (str) -> ant

Recebe uma string txt e retorna o numero de wogais em txt.

[

cont = 0O
n = len(txt)
for ¢ in txt: # usa for ... in str:
if ¢ in VOGAIS:
cont += 1

return cont
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21.3 Strings ,

Tipos nativos: (int/ (floa

—_—

int, float, bool e NoneTyps€ sao tipos de dados primitivos, pois seus valores

nao sao compostos de partes menores. Eles nao podem ser “quebrados”.

Strings @e listas sao diferentes pois sao compostos de partes menores.

Um caractere ¢ um simbolos graficos como letras, pontuagao, espacos que sao
exibidos na tela. Exemplos de caracteres diferentes de letras: ', ', '\n', '*'
74\

, 7

g e e

Os componentes de uma @ podem ser [quaquer coisa} Ja os componentes
de Istring% sao somente Earacteres. '

A manipulacao de listas e strings g~a}iteo

semelhante. Ha, no entanto, uma

diferenca fundamental: strings sac
Tipos formados por partes menores sao chamados de colecao de tipos de dados.

Dependendo do que fizermos desejamos tratar uma colecao de tipos como uma
unica entidade ou desejamos acessar as suas partes.

Esta ambiguidade pode ser tutil.
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